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Ville de Genève QE-477

Conseil municipal
 12 septembre 2017

Réponse du Conseil administratif à la question écrite du 27 juin 
2017 de M. Simon Brandt: «Accueil de la compagnie Royal de 
Luxe: combien ça coûte?»

TEXTE DE LA QUESTION

Du vendredi 29 septembre au dimanche 1er octobre 2017, les géants de la 
compagnie française Royal de Luxe viendront défi ler dans les rues de Genève 
à l’invitation de la municipalité. Considérant l’absence de demande de crédit 
devant le Conseil municipal, je souhaiterais donc savoir quel est le pourcentage 
d’argent public investi dans cet événement et sur quelles lignes budgétaires les 
dépenses ont été impactées.

Mes questions sont les suivantes:

– Quel est le budget total de la manifestation (chiffres ventilés s’il vous plaît)?

– Quels sont les coûts (y compris les gratuités) pour la Ville de Genève et sur 
quels budgets ont-ils été pris (chiffres ventilés s’il vous plaît)?

– Quels sont les bénéfi ciaires de subventions ponctuelles qui se sont vu opposer 
un refus suite à la décision de fi nancer cet événement?

– Combien de projets culturels se sont vu opposer un refus faute de disponibilité 
budgétaire?

RÉPONSE DU CONSEIL ADMINISTRATIF

Le Théâtre de Carouge – Atelier de Genève, notamment son directeur Jean 
Liermier, et le département de la culture et du sport de la Ville de Genève ont 
nourri depuis plus de deux ans le projet de faire venir les géants de la compagnie 
Royal de Luxe à Genève.

Un important travail a donc été entrepris afi n de confi rmer la faisabilité tech-
nique et fi nancière du projet, en associant les différents services du Canton et 
des communes concernées, surtout ceux de la Ville de Carouge. La compagnie 
Royal de Luxe a créé son premier géant en 1993 et visité 18 villes dans 11 pays, 
de Reykjavik à Lisbonne et de Foulou (Cameroun) à Perth ou encore Santiago 
de Chile, Berlin, Liverpool, Anvers ou Montréal notamment. Ce sont ainsi près 
de 20 millions de spectateurs et spectatrices dans le monde entier qui ont déjà pu 
rêver en suivant les déambulations et les contes narrés par ces géants spectacu-
laires et poétiques.

Le projet d’accueillir la Saga des géants de Royal de Luxe à Genève vise à 
répondre à plusieurs objectifs de la politique culturelle de la Ville de Genève.
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Il s’agit d’un grand spectacle populaire de théâtre de rue, d’excellence et 
unique, qui perme ttra de valoriser auprès d’un très large public cet art de la scène, 
ainsi que les métiers d’art. Par leur poésie et leur humour, les géants créent une 
atmosphère toute particulière dans la ville. Cet extraordinaire spectacle, tout en 
étant porteur de messages sur Genève et sa région, sera rassembleur, favorisant la 
cohésion sociale parmi un public intergénérationnel et universel. L’ensemble des 
collectivités publiques proches (la Ville, les communes genevoises, le Canton, le 
Grand Genève et le Canton de Vaud) ainsi que les autres partenaires directement 
concernés (TPG, Genève Tourisme et Congrès, etc.) sont impliqués dans le pro-
jet, prouvant son caractère fortement fédérateur. Il s’agit d’un événement excep-
tionnel pour valoriser le tourisme culturel à Genève. Enfi n, les retombées directes 
et indirectes de la venue des géants pour Genève et la région seront très impor-
tantes, comme en témoignent les études effectuées par d’autres villes les ayant 
reçus. Ce projet s’inscrit dans la démarche menée par le département de la culture 
et du sport sur l’économie créative et la valorisation de celle-ci.

Ce spectacle théâtral, gratuit, propose à tout un territoire de vivre durant trois 
jours au rythme de personnages de taille XXL, appelés géants, qui se promènent 
dans la ville, dorment dans l’espace public et racontent des histoires au public. 
Le spectacle est créé par la compagnie de théâtre de rue nantaise Royal de Luxe, 
fondée en 1979 par Jean-Luc Courcoult, metteur en scène.

Genève ira ainsi du vendredi 29 septembre au dimanche 1er octobre 2017 à la 
rencontre de la grand-mère géante (mesurant près de 8 m) et de la petite géante 
(mesurant 5,5 m). Les géants sont de vrais personnages, dégageant de vives 
émotions et offrant au public durant trois jours un réenchantement, un retour en 
enfance propices au bien vivre ensemble.

Plus d’un demi-million de personnes sont ainsi attendues à Genève sur le 
cumul des trois journées avec une fréquentation qui ira crescendo pour atteindre 
son paroxysme le dimanche avec les parades fi nales. La météo restera cependant 
un facteur aléatoire impactant les chiffres de la fréquentation. Il s’agira, dans tous 
les cas, du plus grand spectacle populaire en plein air de l’histoire genevoise et 
probablement suisse.

Coûts et fi nancement du projet 

L’association Pour la venue des géants à Genève a été constituée en septembre 
2016 avec pour mission de réunir les partenaires du projet et d’assurer le fi nan-
cement de la manifestation. La responsabilité fi nancière du projet incombe donc 
à l’association. Par ailleurs, c’est elle qui effectue les démarches de recherche de 
fonds et qui a, également, lancé une campagne de souscription ainsi qu’un fi nan-
cement participatif (crowdfunding).
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Le budget initial de la manifestation était de près de 2,9 millions de francs 
incluant une première estimation des prestations en nature municipales et canto-
nales de plus d’un demi-million de francs.

Ventilation du budget Fr. Fr.
  Budget total Hors prestations en nature

Production 2 081 000 1 666 000
Exploitation 377 700 346 000
Communication 257 000 167 000
Divers et imprévus 143 000 143 000
Total  2 858 700 2 322 000

A la suite des retours de réponses concernant la recherche de fonds et aux 
différentes adaptations nécessaires, le budget réévalué s’élève aujourd’hui à 
2,2 millions de francs en espèces, hors gratuités, dont le décompte sera fi nalisé 
après le spectacle. En effet, la valeur des gratuités a évolué au fur et à mesure de 
la préparation opérationnelle de cette manifestation, aussi bien pour la Ville de 
Genève que pour le Canton.

Coûts pour la Ville de Genève

Depuis le début du montage du projet, les moyens engagés pour la Ville de 
Genève en termes monétaires s’élèvent à 120 000 francs. En outre, elle s’est 
engagée pour une garantie de défi cit pour un montant de 100 000 francs. Soit un 
engagement fi nancier de 220 000 francs au maximum.

Contribution Département Année Remarques
40 000  DCS 2015 Mandat mission de repérage
80 000  DCS 2017 Soutien au projet
40 000  DCS 2017-18 Garantie de déficit
40 000  Autorités 2017 Garantie de déficit
20 000  DCSS 2017 Garantie de déficit

S’ajoutent à ce montant des prestations en nature fournies par de nombreux 
services de la Ville de Genève (CMAI, GIM, DSIC, Info-com, GCI, DCS, SEC, 
SEVE, LOM, VVP, SEEP, SIS,…) dont l’évaluation actuelle avoisine le demi-
million de francs. 

Aussi, concernant le fi nancement de 2,2 millions en espèces, il est assuré par 
1,8 million de francs de contributions privées, 200 000 francs de l’Association 
des communes genevoises (fonds intercommunal), 120 000 francs de la Ville de 
Genève et 100 000 francs de la commune d’Anières.
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Enfi n, il n’y a pas eu de bénéfi ciaires de subventions ponctuelles ou de pro-
jets culturels qui se sont vu opposer un refus suite à la décision de fi nancer cet 
événement, étant donné que le fi nancement n’est pas assuré par le biais des fonds 
généraux. Il n’y a donc pas lieu d’opposer les différents projets culturels qui font 
la richesse et la diversité du tissu culturel genevois.

Au nom du Conseil administratif
Le directeur général: Le conseiller administratif:
 Jacques Moret  Sami Kanaan


